



# «DACIADA»

idei și fapte

## PANOUL SPORTIV — INDEMN LA PRACTICAREA EXERCITIILOR FIZICE

● Acțiunile „Daciadei”, fereastră spre sănătate și lumină ● Decit o țigară fumată, mai bine o halteră ridicată ● Fetele noastre

mindria noastră

Am văzut nu de mult în curtea întreprinderii „Vulcan” din Capitală un grup de tineri și vîrstnici, abia ieșiți din schimb, adunați în fața unui panou. Se înțelegea de departe, după zăpăci, după glasuri, că ceva deosebit îi oprea pe oameni din drum. „Acesta sînt băieții de la modelărie” — lămură cineva. Ia uită-te, au schiat, s-au bătut cu zăpadă... Simbătă mergem și noi...”

Ne-am apropiat. Era un montaj de fotografii tocmai atunci expuse, reprezentînd grupuri, multe grupuri de oameni veseli — în felurile decoruri de iarnă montană — hărți turistice, câteva diplome cu însemnul „Daciadei” și un citat: „Acțiunile turistice ale „Daciadei” — fereastră spre sănătate și lumină”.

Un panou sportiv. Oamenii ieșiți din schimb se opreau. Unii, poate, să se revadă, alții să afle că tovarășii lor de muncă au petrecut un sfîrșit de săptămînă plăcut, reconfortant. În tovarășia sportului. Și să se întrebare: „De ce să nu merg și eu?”

Poate că nu ne-am fi oprit la acest fapt divers, dacă n-am fi întîlnit în București și alte cazuri în care gazetele sportive, panourile, afișele pe această temă, făcute cu gust artistic, sugestive, plasate în locuri vizibile, treceau interesul trecătorilor și se constituiau ca îndemnuri convingătoare la practicarea exercițiilor fizice. În întreprinderea „Flacăra roșie” (secretar al asociației, Constantin Toader), de pildă,

asemenea materiale de propagandă sportivă pot fi văzute în toate secțiile. Am întîlnit și îndemnuri scrise cu meșteșug: „Cinci minute de gimnastică — cinci „pastile” de sănătate”, „Decit o țigară fumată, mai bine o halteră ridicată”.

Despre întrecerile și acțiunile de masă organizate sub genericul „Daciadei” ne vorbea — sugestiv, convingător — și vitrina sportivă plasată la intrarea pe baza complexă a F.R.B.-ului (secretar al asociației, prof. Elena Toma). Fotografii de aici ni le înfățișă pe harnicele filatoare în fața ringurilor și pe terenurile de volei și handbal, pe pistele de atletism, ori în excursii „Fetele noastre” — exclama cineva cu mindrie. Și, desigur, privind imaginile, în multe inimi a încolțit dorința de a ajunge pe un asemenea panou de onoare al sportului.

Panoul sportiv — panou de onoare! Dar și curier al consiliului asociației printre iubitorii de sport, așa cum am întîlnit la întreprinderea „Timpușii Noi”. La intrarea în uzină, pe aici, aproape de locurile de muncă sînt afișate, în fiecare luni dimineața, calendarele sportive ale săptămînii: tenis de masă, șah, popice, excursii — cu informațiile de strictă necesitate: locul, ora, cine răspunde. Sigur că asemenea exemple am mai putea da. Socotim suficiente, însă, pentru o temă de meditație adresată multor consilii ale asociațiilor sportive.

Violet TONCEANU

Învățămintele campionatului european de tenis indoor

## LOTUL SĂ DEVINĂ BAZA DE LANSARE A UNOR NOI JUCĂTORI DE VALOARE!

Pentru echipa României, duminică s-a încheiat cea de a 31-a ediție a campionatului european de tenis indoor, la care au fost înscrise selecționate naționale din 23 de țări de pe continent, participare record în această tradițională competiție dotată cu „Kings Cup”. Importanța întrecerii e subliniată de prezența unor jucători de faimă în diverse formații: sovieticul Metrevli, ungarul Taroczy, suedezul Simonsson, vest-germanul Pinner, englezul Mottram și alții. După cum, caracterul propagandistic al competiției e marcat de faptul că cele 65 de meciuri (în două grupe valorice, cu 5 serii) au fost organizate în 42 de localități, adesea orașele cărora li s-a dat șansa de a vedea echipele naționale în joc (cum a fost și la noi cazul cu Focșanii).

În seria a 2-a a grupei B, tînăra formație română a realizat o singură victorie — tocmai împotriva cîștigătoarei seriei, Finlanda, iar cele trei înfrîngerii (cu Iugoslavia, Bulgaria și Olanda) au fost înscrise la limită (1-2). În cursul acestor întîlniri, Florin Segărceanu a obținut 3 victorii individuale (pierzînd o dată). Andrei Dirzu are o victorie (și 3 înfrîngerii), iar dublul, de asemenea, un scor negativ de 1-3. Acest scurt memento statistic ne face să înțelegem mai lesne eșecul echipei.

Căpitanul nejucător Gheorghe Viziru — care a cerut și i s-a acordat toată comprehensiunea pentru riscurile alcătuirii unei formații juvenile — recunoaște acum că „în prezența unui singur jucător de valoare (Segărceanu), rezultatele de ansamblu nu pot apărea peste noapte”. Antrenorul lotului solicită răbdare din partea celor care au fost de acord cu formarea consecventă a unei echipe tînere, de perspectivă. Dar o asemenea opțiune nu trebuia să se oprească la cuplul Segărceanu — Dirzu. Ci cerea lărgirea lotului, cu două importante justificări: 1. crearea unei baze de lansare a noilor candidați, în chiar cercul jucătorilor selecționați și 2.

introducerea în faza pregătirii a unui element stimulator care să anuleze ideea „senatorului de drept”. În lipsa unor asemenea măsuri, defecțiunile (chiar intimplătoare) s-au făcut repede simțite și cu gravitate sporită de absența măsurilor de prevedere. Despre necesitatea (și ignorarea) pregătirii unui dublu specializat am mai vorbit și nu vom insista. Dar cultivarea individualităților — de la selecție pînă la antrenamentul personal — devine nevoie absolută în tentativa noastră de a crea noi valori în tenisul mondial (a cărui bogată activitate competițională furnizează mereu noi etaloane). Pentru a da un singur exemplu: cînd Segărceanu pierde (singurul său meci) la olandezul Sanders, în termenii computerului pe anul 1979 aceasta înseamnă victoria celui clasat pe locul 145 în lume asupra tînărului nostru jucător clasat al 455-lea (loc cu nimic dezonorant pentru un tenisman care a jucat extrem de puține turnee mari, atunci cînd un cîștigător de Wimbledon ca

Jan Kodes poate fi pe locul 89). Apelul la computer are intenția de a demonstra că în tenisul mondial valorile sînt permanente cernute și că înaintele chiar de a pași spre marile turnee internaționale este nevoie, de acasă, de o stăruitoare pregătire, de o muncă uriașă (efectuată cu plăcere, nu cu plictis).

La începutul lui februarie, la Zagreb, urmează un nou examen al omogenității de ansamblu, în cadrul meciului de Cupa Davis împotriva echipei Iugoslaviei. Abia pe urmă vom putea aborda cu seninătate soarta individuală a tenismanilor noștri porniți pe cărările consacrate. Florin Segărceanu ni se pare cel mai avansat pe acest drum care impune halte (citește: turnee), multe, puternice, selective, instructive; precum, nu i-ar strica tînărului nostru campion tutela unui maestru ca Năstase sau Țiriac, călăuzitor în hățușul competițional mondial!

Victor BÂNCULESCU

## CARMEN BUNACIU ÎNOATĂ ȘI... SCHIAZĂ

(Urmare din pag. 1)

facă concesii adversarilor din alte țări. Dar Carmen — o știe toată lumea — este foarte ambițioasă și s-a angajat cu toată puterea în această cursă”.

— Și ce face pentru a rezista?

— Înoată foarte mult și cu intensitate, zeci de mii de metri săptămînal. De trei ori pe săptămînă folosim și sala de forță pe care o avem la dispoziție. Fetele execută un circuit de 10 exerciții pe care avem grijă să le îngreunăm permanent. Avem în program și reprize de schi fond. Pe un traseu amenajat, ele alunecă pe schiuri aproximativ o oră. Și o fac cu plăcere... Iar cînd le mai programez și cite o excursie pînă la Virful cu Dor au parcă și mai multă poftă de antrenament. Acolo în bazin, fără îndoială, li se pare mai ușor...

— Cum stăm cu buletinul medical?

— Doctoarea Ecaterina Flora veghează permanent și nu ne putem plînge de nimic.

— Ce urmează în perioada viitoare?

— În primul rînd, concursul de la Bremen (25-27 ianuarie). Bunaciu va înota 100 și 200 m spate, Pănulescu 100 și 400 m liber, 400 m mixt, iar Paraschiv — 200 m fluture, 200 și 400 m mixt. Sper că vor avea adversare puternice și că vom putea să testăm bine actualul stadiu al pregătirii. Cu aceasta vom încheia perioada de antrenament în bazin de 25 m.

— Așa repede?

— Este mai bine să facem așa. Campionatele naționale se vor desfășura anul acesta la Brașov în bazin de 50 m și în aceleași condiții vom concura și la Austin, în aprilie, la campionatele naționale ale S.U.A.

— Așadar, pentru prima oară înotătoarele românce vor lua startul la campionatele S.U.A.

— Nu trebuie să surprindă. Carmen are deja o frumoasă reputație pe plan mondial, Irinel și Mariana sînt pe cale s-o dobindească. Oricum, un duel Bunaciu — Jezek cu trei luni înaintea J.O. este foarte interesant. Noi nu avem nimic de pierdut, numai de cîștigat. — Succes!

## DIMINEAȚA, LA ORELE 6, PRIN CĂMINELE STUDENȚEȘTI

(Urmare din pag. 1)

catredrei de resort, să se afle studenții ca Mihai Buha și Feodor Jora...

### GREU ESTE „VIAȚA” EXERCITIILOR FIZICE LA MĂGURELE!

Ieșim din București și, după circa 6 km, intrăm în comuna Măgurele, acolo unde se află Facultatea de fizică a Universității București. Firesc, în aceste zile, decor alb, zăpadă din belșug, ger.

E dimineață. Din elegantele cămine ale facultății ies grupuri de studenți, care se grăbesc spre cursuri. Ne apropiem și punem o întrebare: „Ați făcut gimnastică de inviorare în dimineața asta?”. „Ce să facem?”, ne întrebă, la rîndul său, cel întrebător. „Gimnastică de inviorare”. Cînd înțelege, se miră, dă din umeri și pleacă. Auzim risete. Mai punem întrebarea de cîteva ori, altora, dar răspunsurile nu diferă de primul...

De fapt, nici n-au cum să difere. La căminele Facultății de fizică din Măgurele nici vorba de gimnastică de inviorare! Nicăieri, programul de dimineață, dinaintea cursurilor, nu este „încălecat” cu o astfel de activitate. Există cîteva studenți care cred în mișcare, care „mai aleargă seara, prin jurul căminelor”, dar sînt foarte puțini. Circa 700, care locuiesc în cămine, „se dispensează” de binefacerea gimnastică.

Tot greul rămîne — gîndim — în materie de mișcare, pe seama orelor de educație fizică. Singurul prilej pe care îl au și pe care — e drept — n-ar trebui să-l scape. Eroare, însă! Aflăm că frumoasa sală de sport a facultății este inutilizabilă, intrucît se află în reparație de la 15 septembrie. „I se înclocuiește parchetul” — ni se explică. De fapt, nu se mai termină cu înlocuirea, deși între IJECOP Măgurele și facultate există un contract care

prevede executarea lucrării pînă la 15 noiembrie 1979! Au trecut două luni de la acest termen și lucrarea a fost executată doar pe jumătate. Iar studenții, și studențele fac educație fizică în localul școlii generale pe unde apucă, deranjînd și, oricum, fără condiții. Greu este „viața” exercițiilor fizice la Măgurele!...

### „DE CE PARTICIPAȚI LA INVIOARE?”

La Ploiești, peste drum de Hipodrom, un grup de construcții cu o linie zveltă, modernă, cu o înfățișare primitoare îți atrage repede atenția. Sînt căminele studenților de la „Petrol și Gaz”, peste 1500 cîți locuiesc aici.

Activitatea cotidiană a viitorilor ingineri petroliști începe oarecum diferit, în funcție de orar, de cursuri și laborator, de practica în schelă, pentru cei de la foraje. Oricum, însă, în zeci de camere, dimineața, imediat după orele 6, începe forfota. Ferestrele se deschid larg, studenții iau, cum se spune, o gură de aer proaspăt, unii dintre ei trec la „inviorare”. Sînt folosite gantere, corzi elastice. Cei mai mulți execută exerciții... liber alese sau selectează dintre cele difuzate, prin pliante, de colectivul catredrei de educație fizică și sport. Cît lucrează? După spațiul de timp de care dispun în ziua respectivă.

Ion Chiribașa, student în anul I, grupa 37, este unul din-

Concluzia noastră: se face gimnastică de inviorare în căminele de studenți îndeosebi acolo unde inșiși beneficiarii au ajuns să fie conștienți de foloasele acestei activități. Practic, nu se poate preconiza o formă de masă a gimnasticii, dimineața. Programul de muncă al studenților diferă de la un an de studii la altul, citeodată chiar între grupele aceluiași an apar diferențieri de orar. O soluție eficientă ar fi deci practica individuală sau cel mult în microcolective (pe camere). Spre o asemenea formulă ar trebui să-și îndrepte atenția factorii interesați, venind în întîmpinarea dorinței unor studenți și procurîndu-le în acest sens, pe lângă pliantele cu exerciții, care în general nu lipsesc, gantere, extensoare, corzi etc. Creînd asemenea condiții, se va putea cere ceva mai mult din partea studenților căminști și ajunge — cum e de dorit — la o opinie de masă în favoarea „inviorării”...

tre cei mai activi practicanți ai gimnasticii de inviorare. De ce? „Fiindcă mă simt foarte bine! Încep, astfel, o nouă zi de muncă cu o dispoziție sporită de lucru, oboseala apare foarte tîrziu, chiar dacă am patru ore de curs la rînd. Iar dacă seara, la culcare, repet unele exerciții, îmi asigur un somn foarte odihnător...”

Chiribașa apreciază efortul tovarășilor din colectivul catredrei de specialitate, al tovarășilor Ștefan Stuparu, Eugen Stănescu sau Dumitru Hazaparu, de a oferi studenților un bogat material cu exerciții, precum și preocuparea consiliului Asociației studenților comunisti din institut de a procura gantere, extensoare. „Avînd alături asemenea oameni, nu este nevoie de prea multă muncă de lămurire pentru a te convinge de foloasele gimnasticii”.

Fără îndoială că Ion Chiribașa nu este singurul student petrolișt care gîndește așa. Mai sînt și alții, poate de ordinul zecilor. Totuși, „inviorarea” n-a ajuns să aibă un caracter de generalizare. n-a intrat încă în obișnuința studenților (și mai puțin a studențelor, cu toate eforturile asistentei Ana Maria Șerbănescu). Și este păcat, pentru că nu se cere decît un mic efort, mai mult de organizare a programului zilnic. În schimb, beneficiile inviorării se proiectează pe parcursul unei zile întregi!

## ÎN PREGĂTIREA PATINATORILOR SĂ ÎNCEPEM CU

(Urmare din pag. 1)

nați au parcurs turnantele în șapte-opt pași, iar linia dreaptă a pistei au străbătut-o în 12-13 pași, spre deosebire de vitezisții noștri și cei polonezi care făceau 6-7 mișcări în plus. Prin urmare, în aceeași unitate de timp — un consum mai mic de execuții.

Patinatorii noștri, care au făcut eforturi lăudabile pentru a se apropia de redutabili lor adversari, nu au putut să-și materializeze pregătirea fizică superioară din cauza unor carențe de ordin tehnic. În primul rînd, ei nu au o poziție corectă de patinaj. Apoi, nu știu să se înscrie în turnantă, unde pierd timp prețios, nu au o frecvență ritmică de alergare și, în sfîrșit, nu-și dozează efortul, adesea terminînd cursele sufocați. Cadrele tehnice pun aceste deficiențe pe seama lipsei de gheață suficientă, ei fiind nevoiți să facă mai multă pregătire specifică pe uscat. Cu un redus bagaj de cunoștințe tehnice, patinatorii noștri sînt supuși, de către antrenorii lor, la a-

numite programe intensive (din păcate nu există încă o metodologie unică, adaptată la condițiile noastre specifice) care dau unele rezultate — dovedite fiind noile recorduri republicane stabilite aproape la fiecare concurs, însă care nu sînt competitive în arena internațională. După părerea noastră, marea majoritate a tehnicienilor, în goană după rezultate imediate, aplică trunchiat principiul de formare a unor patinatori de nădejde. În loc ca tineretele elemente talentate să fie mai întîi învățate să patineze corect, viteziștii ajunși la

## SPORTURI DE IARNĂ, ODIHNĂ



În stăna, Prorâu și trece zăpăci ceputul abundent de bob, terie prietăzilor turistice publice 4. Bd. și Cal. Vacan

### JUNIORUL D. JENEI — LA C.M. DE PATINAJ VITEZĂ

Patinatorul clujean Dezideriu Jenei, unul din cei trei viteziști români vizați pentru a reprezenta țara noastră la J.O. de iarnă de la Lake Placid, va participa la Campionatele mondiale de juniori, programate în zilele de 26 și 27 ianuarie la Assen (Olanda). El va fi însoțit de antrenorul Mihai Timiș.

# ONORANTE IUM NEOFICIAL...

După o eclipsă temporară, C.S.U. Braşov revine în aria creşterii performanţelor, datorită, probabil şi prezentei tonifiante a celor doi trăgători de valoare, Eva Ionescu şi Mircea Ica, ceea ce stărneşte o emulaţie favorabilă tirului. A. Tokos (mai constant) şi M. Suchici (mai tinăr) ar putea să meargă pe urmele celor doi foşti campioni europeni.

**C.S.S. Bacău** (locurile 3-4, la egalitate cu **Dinamo Buc.**) — Iată revelaţia acestui sezon indoor. Reprezentanţii săi, mai ales juniorii II, demonstrează că la Bacău s-a pornit pe un drum bun, privirile antrenorului Eugen Stan fiind aţintite mai mult spre viitor.

Iată şi alcătuirea clasamentului similar al secţiilor specializate la pistoale: **1. Dinamo 38 p.**, **2. Steaua 25 p.**, **3. Olimpia 22 p.**, **4. I.E.F.S. 19 p.**, **5. U.T.A. 9 p.**, **6. C.S.U. Braşov 5 p.** — **7-8. Centrul de tir Alexandria** şi „U” Iaşi 2 p. Ordinea este cea normală, luptă în consideraţie condiţiile materiale, tradiţia şi specializarea antrenorilor. O notă bună în plus, însă, pentru **U. T. Arad** unde, spre lauda antrenorilor **I. Popovici** şi **Gh. Csik** se munceşte bine, în condiţii foarte grele. Din informaţiile noastre reiese că, adeseori, conducerea clubului **U. T. Arad** uită că secţia de tir l-a adus, de-a lungul anilor, multe titluri şi recorduri naţionale...  
**Radu TIMOFTE**

# INTENSE PENTRU E POPICE '80

C.M. (1978 — Lucerna), echipa de băieţi, campioană mondială şi toţi medaliaţi în probele individuale şi perechi, ca, de pildă, Iosif Tismănar, dublu campion mondial, Elena Andreescu, Margareta Căţineanu şi Ilie Băiaş.

Loturile s-au întors recent de la Tuznad unde au efectuat un scurt stagi de pregătire, lucrând în aer liber şi în sală pentru dezvoltarea calităţilor fizice de bază. Revenţii la echipele lor divizionare, componenţii loturilor continuă să se antreneze intens în sălile de joc.

Din loturile naţionale, la ora actuală, fac parte: **Elena Andreescu, Elena Pană, Maria Iosif-Nichifor, Elisabeta Badea** (de la Voiaţa Bucureşti), **Ana Petrescu, Margareta Căţineanu** (Gloria Bucureşti), **Vasilica Pinţa** (Rapid Bucureşti), **Silvia Raiciu** (Laromet Bucureşti), **Elisabeta Albert** (Voiaţa Tg. Mureş), **Silvia Berinde** (Voiaţa Oradea), **Iosif Tismănar** (Rulmentul Braşov), **Gheorghe Silvestru** (C.F.R. Constanţa), **Ilie Băiaş** (Metalul Hunedoara), **Ilie Hosu** (Electromureş Tg. Mureş), **Iuliu Bice** (Voiaţa Bucureşti), **Alexandru Naszodi, Gheorghe Scholtes** (Aurul Baia Mare), **Alexandru Tudor** (Olimpia Bucureşti) şi **Alexandru Căţineanu** (Gloria Bucureşti).

Iată şi programul internaţional al jucătorilor din loturi: 23-24 februarie — participarea la „Cupa Polară” din Suedia; 5 aprilie — dubla întâlnire internaţională România — R. F. Germania — la Braşov, cind va avea loc şi tragerea la sorţi pentru probele pe echipe şi perechi la C.M. Urmează jocurile internaţionale amicale de verificare, femei şi bărbaţi, în compania selecţionatei iugoslaviei, R.D. Germane, Cehoslovaciei şi Ungariei — toate în deplasare. (T. R.)

La reluarea activităţii, printre divizionarele A

# Fotbal

## MUNCIND, F. C. OLIMPIA ÎŞI STRINGE ÎN LINIŞTE RÎNDURILE

Ene II, „secundul” lui Czako. Vor avea sătmărenii, de-aici înainte, şi „oamenii de gol” ?

Ca în fiecare iarnă, fotbalului sătmărean, respectiv echipei **F. C. Olimpia**, îi este hărăzit să aibă parte de nelişte. O nelişte alimentată de hamletiana întrebare „A fi sau a nu fi”, în Divizia A — completăm noi. Prognoza specialiştilor pentru primăvară nu este deloc roză, ea anunţând etape furtunoase pentru echipa lui **Both I. Hevei** şi **Băthori II**, cei mai vechi purtători ai tricourilor „galben-albastru”. Dar să vedem ce face **F. C. Olimpia**.

După obișnuita perioadă de readaptare la efort, acolo, pe meleagurile Sătmăruului, ocupanta locului 17 s-a urcat în autocarul clubului şi s-a oprit sus, în staţiunea Izvoarele din judeţul Maramureş. Preşedintele clubului, **Atila Koos**, mărturisirea că alegerea liniştitei staţiuni pentru pregătirea centralizată a echipei este datorată de speranţă, intrucit şi altă dată **F. C. Olimpia** l-a priit încărcătura bateriilor realizată în aceeaşi staţiune. În ziua cind am văzut echipa la lucru, **F. C. Olimpia** se lupta din greu cu kilometrii unui traseu îngheţat şi acoperit de zăpadă, cu denivelări parcă anume făcute pentru acumularea de rezistenţă şi forţă. Cine sînt „actorii”? Portarii **Haralambie** şi **Feber**, fundaşii **Pinter**, **Kaizer**, **Matei**, **Băthori II** şi **Pop**, mijlocaşii **Sabou**, **Mareu**, **Gheencan**, **Balogh**, **Viorel Mureşan** şi juniorul **Tăbăcaru**, atacanţii **Hevei**, **Haţeganu**, **Ritzman**, **Both I** (care, acuzînd un traumatism mai vechi, nu încpeşte antrenamentele) şi mai noii veniţi **Mihuţ** (de la Pandurii Tg. Jiu) şi **Farcas** (de la Minerul Tur). Deci, cam acelaşi lot din toamnă. La antrenori, consenmăm o noutate. **Gheorghe Ene** este, acum, „secundul” lui **Ştefan Czako**, doi antrenori tineri şi dornici să se completeze reciproc, să-şi probeze capacitatea lor profesională. Cineva spune: „Iată, acum **Olimpia** îşi va limpezi nu numai problemele de apărare, ci mai ales şi pe cele de atac...” (ceea ce i-a lipsit în tur). Aluzie evidentă la cei doi antrenori, ambii foşti atacanţi.

Din start, sătmărenii nu au fost ocoliţi nici de unele dificultăţi. **Bolba** lipseşte din lot, el fiind la reprezentativa de juniori **U.E.F.A.** care pregăteşte dublul meci de calificare cu reprezentativa Turciei pentru mult rîvnita calificare; **Hevei**, **Haţeganu**, **Pop** şi **V. Mureşan** sînt (erau atunci) cu supragreutate, fapt pentru care toţi au un regim special de antrenament şi... alimentaţie. **Demarec** lipseşte nemotivat. Nimeni nu ştie unde se află, de ce a plecat de la lot şi pe cine s-a supărat. Sînt situaţii reale, dar, acum, nimeni nu are timp să facă o dramă pentru că aici, la Izvoarele, toată lumea munceşte strîngînd din dinţi în speranţa că **F. C. Olimpia** nu va retrograda. „Cine ar fi zis că vom scoate un mare punct la Steaua, după ce pierdusem unul tot atât de mare cu **F. C. Scorniceşti** — acasă? — ne declară căpitanul echipei **Kaizer**. Acum ştim cu toţii ce avem de făcut, le-am

discutat pe toate, bărbăteşte, cinsit, fără ocoluri şi ne-am angajat să devenim din nou o echipă, o familie unită”.  
Discutînd şi cu alţi jucători — chiar şi cu cei mai tineri, mai puţin experimentaţi — cu cei doi antrenori, reporterul s-a convins că sătmărenii îşi string rîndurile în linişte pentru a reinstaura acea atmosferă de încredere în forţele proprii (pierdută, din păcate, în multe momente-cheie în jocurile din toamnă), pentru a reintrona disciplina în teren şi în afara stadionului (cit rău n-au făcut concesile faţă de Smarandache). „Calul de bătaie” în campania de iarnă: o excelentă pregătire fizică, pe care jucătorii n-au avut-o în vară, şi fără de care ei nu şi-au putut etala realele calităţi tehnico-tactice, pentru a ajunge la o substanţială creştere a capacităţii ofensive.  
„Şi, fireşte, sătmărenii fac şi calcule: „Cîştigînd totul acasă şi aducînd 2 puncte de afară sigur nu vom retrograda. În viaţă, se ştie, niciodată nu-i prea tirziu...”  
**Stelian TRANDAFIRESCU**

# LA 26 DE ANI UN JUCĂTOR NU ŞI-A SPUS ULTIMUL CUVÎNT...

**Iacob Carabageac** — mijlocaşul coordonator al **Chimicilor** **Rm. Vilcea** — este o apariţie relativ nouă pe scena primei divizii. Bucureştean de origine şi rămas multă vreme neobservat la o echipă mică de cartier, **Viscoza**, el a avut în ultimii ani o ascensiune rapidă, graţie talentului său, valorificat, din păcate, destul de tirziu. Face parte din familia fotbalistilor cărora le place să mingie o dată în plus balonul înainte de a-l lovi cu piciorul, şi, în ciuda îndrăzneiilor cu care se avintă în teren, este, în viaţa obișnuită, un tinăr sfios, cu privire blindă, de copil.

— La 26 de ani, spune **Carabageac**, nu sînt nici tinăr, nici bătrîn pentru fotbal. Am pierdut însă, şi nu din vina mea,

## Dialog de sezon

cîteva „trenuri” pînă să ajung de la o „haltă” mică, în speţă **Popeşti Leordeni**, la o „gară” mai mare, la **Rimnicu Vilcea**.  
— Acum îţi este desehis drumul afirmării, mai ales după ce ai trecut şi prin filtrul unei selecţionări astătoamnă, cu „universitarii” în Mexic. Cu siguranţă că n-ai să te mulţumeşti doar cu atât...  
— Nici nu mă gîndesc să mă opresc aici. Dar imi dau seama că e mai greu decît mi-aş fi închipuit, acum cînd se pare că am ajuns mai aproape de ţintă.  
— Şi ce crezi că-ţi lipseşte ca să reuşeşti?  
— Poate un plus de încredere, mai mult curaj.  
...L-am urmărit pe **Carabageac** recent în zilele de pregătire a echipei sale la **Govora**, într-un joc la două porţi. Muncea cu rîvnă, alerga uşor, era pe tot terenul, făcea de toate cu mingea, şi tot ceea ce făcea era bine. Cam ca şi în meciurile de campionat. De fapt, un jucător complet este departe de a-şi fi spus ultimul cuvînt la 26 de ani.

**Mihai IONESCU**

# MODIFICĂRI ÎN PROGRAMUL TURNEULUI SUDAMERICAN AL SELECŢIONATEI DIVIZIONARE

În continuarea turneului pe care îl întreprinde în Columbia, Selecţionata divizionară a evoluat duminică seara, la Cali, în compania echipei de club locale, **Deportivo**, rezultat care nu ne-a parvenit pînă la închiderea ediţiei.  
Programul turneului a suferit unele modificări, în sensul că fotbaliştii noştri nu vor mai juca şi în Argentina. Ei vor mai disputa — în această seară — încă un meci în Columbia, tot la Cali, avînd ca parteneră de întrecere echipa **Medelin**, fostă campioană a ţării.

Selecţionata divizionară se va îmbarca — sîmbătă — într-un avion cu destinaţia **Rio de Janeiro**. În Brazilia, lotul nostru va susţine şase jocuri. Primele patru vor avea loc în cadrul turneului organizat în oraşul **Guyan** — începînd de duminică 27 ianuarie. Ultima partidă a turneului de la **Guyan** se desfăşoară la 3 februarie. Apoi, în program, figurează încă două întâlniri, în zilele de 6 şi 10 februarie, în două localităţi încă nedescelnate. Turneul sud-american va lua sfîrşit în ziua de 12 februarie, cînd lotul divizionar va sosi la **Paris**. A doua zi, 13 februarie, fotbaliştii noştri îşi vor continua drumul spre **Neapole** unde — aşa cum s-a mai anunţat — echipa României va înfrîni, la 16 februarie, echipa Italiei.

## ŞTIRI... ŞTIRI... ŞTIRI...

● **IN PERIOADA** 29 ianuarie — 12 februarie, echipa **F. C. Baia Mare** va susţine un turneu de 4 jocuri în R. D. Germană în compania unor parteneri care vor fi stabilite ulterior. Pînă atunci, fotbaliştii băimăreni vor juca vineri, la **Ploieşti**, cu **Petrolul**, şi duminică, la **Braşov**, cu **F.C.M.**, liderul seriei I a Diviziei B. (V. Săsăranu — coresp.)  
● **ŞOIMII SIBIU**, care activează în seria a II-a a Diviziei B, şi-a reluat pregătirile în prima săptămînă a lui ianuarie printr-un riguros examen medical, efectuat de dr. **Alex. Costea** la cabinetul judeţean de medicină sportivă. Apoi, antrenorul **Pantelimon Bratu**, cu un efectiv de 20 de jucători, a trecut la primele antrenamente care constau din pregătire fizică generală, de readaptare la efort. Au fost prezenţi toţi componenţii lotului sibian, mai puţin **Neagu** (care şi-a manifestat dorinţa de a se reîntoarce la Bucureşti) şi **Bratu** (care a revenit în fosta lui echipă, divizionara **C. Construcţii Sibiu**). Ca noutăţi, au fost cooptaţi în lot **Sorin Marcu** şi **Virgil Coldea**, amînd de la **I.P.A. Sibiu**, care activează în Divizia C. De la 14 ianuarie, lotul se pregăteşte în staţiunea **Păltiniş**, iar de joi 24 ianuarie şi pînă la reluarea campionatului antrenamentele se vor desfăşura la **Sibiu**, unde sînt prevăzute şi meciuri de verificare cu divizionare A, B şi C. (Ilie Ionescu — coresp.)

● **IN PERIOADA** 29 ianuarie — 12 februarie, echipa **F. C. Baia Mare** va susţine un turneu de 4 jocuri în R. D. Germană în compania unor parteneri care vor fi stabilite ulterior. Pînă atunci, fotbaliştii băimăreni vor juca vineri, la **Ploieşti**, cu **Petrolul**, şi duminică, la **Braşov**, cu **F.C.M.**, liderul seriei I a Diviziei B. (V. Săsăranu — coresp.)  
● **ŞOIMII SIBIU**, care activează în seria a II-a a Diviziei B, şi-a reluat pregătirile în prima săptămînă a lui ianuarie printr-un riguros examen medical, efectuat de dr. **Alex. Costea** la cabinetul judeţean de medicină sportivă. Apoi, antrenorul **Pantelimon Bratu**, cu un efectiv de 20 de jucători, a trecut la primele antrenamente care constau din pregătire fizică generală, de readaptare la efort. Au fost prezenţi toţi componenţii lotului sibian, mai puţin **Neagu** (care şi-a manifestat dorinţa de a se reîntoarce la Bucureşti) şi **Bratu** (care a revenit în fosta lui echipă, divizionara **C. Construcţii Sibiu**). Ca noutăţi, au fost cooptaţi în lot **Sorin Marcu** şi **Virgil Coldea**, amînd de la **I.P.A. Sibiu**, care activează în Divizia C. De la 14 ianuarie, lotul se pregăteşte în staţiunea **Păltiniş**, iar de joi 24 ianuarie şi pînă la reluarea campionatului antrenamentele se vor desfăşura la **Sibiu**, unde sînt prevăzute şi meciuri de verificare cu divizionare A, B şi C. (Ilie Ionescu — coresp.)

## LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMAI ASTĂZI  
ŞI MIINE...

Agentiile Loto-Pronosport vă stau la dispoziţie astăzi şi miine pentru a vă procura bilete cu numerele preferate la tragerea obișnuită **Loto** de vineri 25 ianuarie 1980. Frumosele satisfacţii obţinute de tot

mai mulţi participanţi la acest tradiţional sistem de joc, precum şi reportul consistent de la categoria I a tragerii de vineri constituie, desigur, o bună invitaţie de a vă încerca şi dv. şansele. **MAI MULTE BILETE JUCATE — MAI MULTE POSIBILITĂŢI DE A VĂ NUMĂRA PRINTRE MARI CÎŞTIGĂTORI!**



Tragera **Pronoexpres** de astăzi, 23 ianuarie 1980, se televizează în direct începînd de la ora 18.20.

## CÎŞTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 20 IANUARIE 1980

Categoria 1 (13 rezultate): 2 variante 100% a 43.770 lei şi 5 variante 25% a 10.943 lei; Categoria 2 (12 rezultate): 51,50 a 3.315 lei; Categoria 3 (11 rezultate): 556,50 a 460 lei.  
Cîştigurile în valoare de 43.770 lei de la categoria 1, realizate pe variante jucate 100%, au revenit participanţilor: **GHEORGHE BUICA** din **Cimpulung**, judeţul **Argeş** şi **DAN STOICA** din comuna **Loioasca**, judeţul **Prahova**.

**ALCANA, ZARAGOZA, ALGER ŞI SOFIA — UN „TRASEU” PENTRU ILMIT ŞI HUNEDOARA.** Selecţionata **U.E.F.A.** '80 va susţine primele ei meciuri amicale cu selecţionata similară a Spaniei, la **Alcana** de **Henaros** (13 februarie) şi **Zaragoza** (15 februarie). În curs de perfecţionare se află alte două partide, în Algeria, cu selecţionata acestui ţări (17 şi 20 februarie). Prima manşă a dublei întâlniri oficiale din preliminariile **U.E.F.A.**, cu **Turcia** (Ismit, 12 martie), va fi precedată de o tradiţională confruntare cu selecţionata **Bulgariilor** programată la **Sofia**, în 27 februarie. Va urma returul meciului cu **Turcia** (probabil la **Hunedoara**) şi un turneu de două jocuri în Republica Democrată Germană (16 şi 18 aprilie).

**PREZENTĂ LA TURNEUL BALCANIC ŞI ÎN R.D. GERMANĂ.** A treia echipă de juniori va debuta pe plan internaţional la 27 iunie, în Polonia, după care se va alinia la startul Turneului balcanic. În septembrie (26 şi 28), echipa se va deplasa, pentru două jocuri, în Republica Democrată Germană, iar în noiembrie va juca în Bulgaria cu selecţionata similară a acestui ţări.

**DIN NOU LA BALATON.** Ca în fiecare an, cea mai mică echipă de juniori a ţării, selecţionata **U.E.F.A.** '83, va participa la turneul internaţional de la **Balaton** (10-24 august). Pe agenda ei se mai află înscrişii şi partidele cu echipele **R.D.G.** şi **Ungariei** (pe teren propriu) şi de asemenea cu **Ungaria**, în deplasare.  
Cum 90 la sută din aceste întâlniri sînt deja perfectate, echipelor noastre de juniori nu le rămîne decît să se pregătească cu toată seriozitatea pentru a reprezenta ţara noastră în competiţiile oficiale la startul cărora se vor alinia.

## Duminică 27 ianuarie 1980 Încercaţi-vă şi dv. şansele!



PROCURĂŢI DIN VREME BILETE CU NUMERELE PREFERATE!  
Agentiile Loto-Pronosport vă aşteaptă pînă sîmbătă 26 ianuarie a.c.

# Meciurile de calificare (la volei) pentru J.O.



## BĂIEȚII NOȘTRI VOR JUCA ÎN TURNEUL FINAL LA SOFIA!

### ECHIPA FEMININĂ - PRINTRE PROTAGONISTE

**PERNIK, 22 (prin telefon).** Victoria clară obținută de voleibaliștii români asupra celor cehoslovaci - prima în marile competiții, asupra acestei formații, după cea realizată acum opt ani la J.O. de la München - a făcut o impresie deosebită în rindul tehnicienilor celorlalte formații de aici. „Aveți o echipă în mare progres și un coordonator de joc (n.r. - Oros) de clasă”, ne spune celebrul antrenor cehoslovac Kozak, care cu ani în urmă a dus reprezentativa Cehoslovaciei în fruntea ierarhiei mondiale. În acest meci de mare importanță, sportivii noștri au întrecut toate așteptările, fiind bine conduși de colectivul tehnic - N. Sotir, Fl. Balaiș și Șt. Tudor.

Victoria a creat în rindul delegației române elan și optimism pentru jocul de marți, cu reprezentativa Japoniei. Începutul acestui meci a arătat convingător capacitatea fizică și de concentrare a sextetului nostru de bază care, de la început, s-a detașat net, câștigând primul set la 4. Blocajul ermetic, combinațiile originale ale lui Oros și maximele concentrare la preluare au fost atuurile care au dus și la câștigarea setului al doilea, în care Dumănoiu și Pop au acționat cu multă siguranță. Setul a fost câștigat la 8. În continuare însă, datorită indeosebi arbitrilor (Vl. Dermendjev - Bulgaria și Karazinghior - Turcia) setul al treilea a fost pierdut. Echipa noastră însă și-a adjudecat setul al patrulea și meciul. Scor final 3-1 (4, 8, -12, 9).

Partida a fost deosebit de palpitantă. Ca și în cea cu reprezentativa Cehoslovaciei, Oros a fost un coordonator excelent. Dumănoiu, Pop, Enescu și Stoian au acționat foarte bine, reușind să crezeaze faze de atac imparable. În afară de aceștia au mai jucat Hinda (în locul lui Dumănoiu), Macavei (în locul lui G. Enescu) și Girleanu, înlocuit pe parcurs de Chifu.

Fazele palpitante au fost îndelung aplaudate de o sală arhiplină. Pentru noi, rezulta-

### REZULTĂTE (Marți 22 ianuarie)

Feminin : România - Mexic 3-0 (3, 9, 4) ; Brazilia - Bulgaria 3-1 ; Masculin : Seria I : Mexic - R.D. Germană 0-3 ; Canada - Bulgaria 0-3 ; Seria II-a : Cehoslovacia - Coreea de Sud 1-3 ; Japonia - România 1-3 (-4, -8, 12, -9).

### PROGRAMUL JOCURILOR DE MIERCURI

Feminin : România - Ungaria (ora 16.00), Bulgaria - Mexic și R.P.D. Coreeană - Brazilia. Masculin : Seria I (Sofia) : R.D.G. - Canada ; S.U.A. - Mexic ; Seria a II-a (Pernik) : Ungaria - Cehoslovacia ; Coreea de Sud - Japonia. (Echipa României are zi liberă).

tul reprezintă o victorie splendidă care ne califică în turneul final, care se va desfășura sâmbătă și duminică la Sofia.

Calea spre câștigarea unui loc pentru J.O. de la Moscova este deschisă! Sperăm că la Sofia voleibaliștii noștri vor

ști să înainteze victorios pe acest drum.

Ultimul meci, cel de joi cu Coreea de Sud, reprezintă finala scriei a II-a dar, de pe acum, se știe că românii sînt participanți ai jocurilor de la Sofia.

Aurelian BREBEANU

**PAZARDJIK, 22 (prin telefon).** Așa cum anticipam, turneul feminin este deosebit de echilibrat, fiecare formație apărându-și cu ardore șansa de calificare pentru Jocurile Olimpice.

Spre satisfacția noastră, echipa României se află printre protagoniste, ea cucerind simpatia publicului și aprecierile specialiștilor, datorită jocurilor prestate pînă acum. Deși a pierdut întilnirea cu Bulgaria, sextetul condus de N. Roibu, N. Humă și O. Solomonov s-a comportat bine și numai căderile din finalurile de set l-au privat de un succes care însă i-a suris în cel de-al doilea joc, cu reprezentativa R. P. D. Coreene, una dintre favorite. Ceea ce a impresionat a fost nu numai victoria în sine ci, mai ales, modul cum a fost obținută.

Aliniind cea mai bună garnitură, antrenorii reprezentativei R. P. D. Coreene au egalat toată gama de procedee tehnico-tactice, a căror eficacitate a fost sporită de un ritm susținut al acțiunilor, de promptitudine în apărare și de calitățile fizice specifice jucătoarelor asiatice. Minute în șir acțiunile de atac ale sextetului nostru au fost contracarate de o apărare fermă, elastică, cu intervenții în extremis, ur-

mate de combinații de mare finețe și de atacuri în forță, ceea ce a creat, în prima parte a setului I, impresia că ele se vor detașa. Dar n-a fost așa. Cum a răspuns echipa României? Printr-o deosebită concentrare în teren, o dăruire exemplară și putere de luptă cum nu ne-a arătat în ultima vreme. La acestea s-a adăugat jocul inteligent al Victoriei Banciu, Iulianeii Enescu, Doinei Săvoiu, la care s-au asociat, cu deosebit succes, acțiunile Marianei Ionescu, Irinei Petculeț și Victoriei Georgescu, care au sesizat punctele sensibile ale apărării la fileu a coreenelor și au punctat prin breșele create. Astfel au obținut o victorie foarte prețioasă, în fața unei formații recunoscute pentru valoarea sa pe plan mondial.

Ziua a treia a avut în program meciurile România - Mexic, Bulgaria - Brazilia și Ungaria - R. P. D. Coreeană. Partida noastră cu formația Mexicului a fost dominată clar de române, care au câștigat numai în 40 de minute, antrenorii introducînd în teren și multe jucătoare de rezervă, avînd în vedere faptul că miercuri vor întilni echipa Ungariei, meci care se anunță dificil. Mariana Ionescu (Gabriela Coman), Doina Săvoiu, Iuliana Enescu (Elena Dobroschi), Irina Petculeț (Crina Georgescu), Victoria Banciu (Corina Crivăț), Victoria Georgescu au cucerit victoria cu 3-0 (3, 9, 4). Scorul ne scutește de orice alt comentariu.

Emanuel FANTĂNEANU

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

### SCHIORI ROMÂNI LA „CUPA RODOPE”

Ieri au plecat la Pamporovo (Bulgaria) pentru a participa la întrecerile de schi alpin și fond, dotate cu „Cupa Rodope”, două loturi de schiori români. Pentru probele alpine au făcut depășirea Ioan Cavaj, Alexandru Mania, Vili Podaru și Dan Frățilă. Antrenor Kuri Gohn. La întrecerile de fond vor participa Elena Lagusis, Iuliana Popoia și Piroška Abos, Ioan Lungociu, Gyula Kiss și Ioan Stoian. Antrenor Ion Dudu.

### „CUPA MONDIALĂ” LA SCHI

Proba masculină de slalom uriaz desfășurată pe pîrtea de la Adelboden (Elveția) a revenit lui Ingemar Stenmark. Aceasta a fost cea de-a 14-a victorie consecutivă obținută de schiorul suedez în probele de slalom uriaz disputate în cadrul „Cupei Mondiale”. Pe locurile următoare s-au clasat elvețienii Jacques Luthi și Joeli Gaspoz. În clasamentul general al „Cupei Mondiale” continuă să conducă Ingemar Stenmark, cu 138 p. urmat de Andreas Wenzel (Liechtenstein) - 115 p și Bojan Krizaj (Iugoslavia) - 100 p. La Badgastem (Austria) proba feminină de slalom special a revenit schioarei Hanni Wenzel (Liechtenstein), urmată de Perrine Pelen (Franța).

### „CUPA MONDIALĂ” LA BIATLON

La Ruhpolding (R.F. Germană) în cadrul „Cupei Mondiale” la biatlon, echipa Norvegiei a terminat învingătoare în proba de stafetă 4 X 7,5 km, fiind înregistrată cu timpul de 1h 50:04,41. Pe locurile următoare s-au situat formațiile R.D. Germane - 1 h 50:23,82 și Italiei - 1 h 53:24,64.

### AUSTRIECII SE AFIRMĂ LA SĂRITURI

Concursul de sărituri cu schiurile desfășurat pe trambulina de la Thunder Bay (Ontario) s-a încheiat cu victoria sportivului austriac Armin Kogler - 247,5 p (săriturile sale au măsurat 115 m și 118 m). L-au urmat compatrioții săi Hubert Neuper - 241,1 p și Toni Innauer - 234,8 puncte. După o probă în clasamentul „Cupei Mondiale” conduce Hubert Neuper, cu 127 p, secundat de Armin Kogler - 84 p. În clasamentul general pe echipe, pe primul loc se află Austria - 412 p, urmată de Japonia - 196 p și R.D. Germană - 191 p.

## TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

**ATLETISM** ● În concursul pe teren acoperit de la Philadelphia, kenyanul James Munyala a câștigat proba de o milă în 4:06,1. **AUTO** ● Participanții la „Raliul Monte Carlo” străbat în prezent parcursul comun: Monaco - Vals les Bains - Digne - Monaco (1.500 km). Timpul este relativ bun și toți favoriții sînt prezenți în cursă. După două dintre cele 17 probe speciale, în clasamentul general conduce vestgermanul Walter Rohrl („Fiat”), urmat de francezul Bernard Darniche („Lancia Stratos”) și italianul Attilio Bettiga („Fiat”). **BOX** ● Președintele W.B.A., Rodrigo Sanchez, (Panama), și președintele „W.B.C.”, Jose Sulaiman (Mexic) au avut o întilnire la Ciudad de Mexico pentru a

pune la punct un cod de măsură pentru protejarea boxerilor, aceasta ca urmare a accidentelor soldate cu decese, pe ringurile profesioniste. **CICLISM** ● Concursul de ciclism desfășurat la Granges (Elveția) a revenit campionului mondial Albert Zweifel (Elveția) - 21.500 km în 50:11. **ȘAH** ● Turneul final al campionatului european masculin pe echipe a continuat la Skara (Suedia) cu runda a treia: U.R.S.S. - Suedia 4½-1½ (3) ; Cehoslovacia - Anglia 2½-1½ (4) ; Iugoslavia - Israel 2½-1½ (4). Ungaria - Bulgaria 4-3 (1). În clasament conduce U.R.S.S. cu 12½ (4), urmată de Iugoslavia - 12 p (4).

## Tur de orizont in lumea padelei și pagaei

### „OPȚIUNILE” PENTRU KRILATSKOE AU FOST FĂCUTE LA WEDAU...

Deși numărul regatelor internaționale este destul de mare, singura competiție care aduce la start toate vedetele caiacului și canoiei sînt campionatele mondiale. Analiza sezonului preolimpic trebuie să pornească, deci, de la rezultatele înregistrate în august la Duisburg, pe canalul Wedau, pentru că ele oferă, din toate punctele de vedere, tabloul general al acestui sport. Iar tabloul de la sfîrșitul lui august poate fi considerat drept un punct de plecare în scrutarea perspectivei olimpice.

Înainte de a vorbi despre probe și oameni, să subliniem, ca o apreciere de ansamblu, că în privința forțelor ganturilor naționale nu s-au produs modificări esențiale. Ca și în trecutul apropiat putem structura acest sport în trei mari grupe valorice. În prima se găsește, ca de obicei, U.R.S.S., R.D. Germană, România și Ungaria, în cea de-a doua Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, R.F.G. și Spania, în ultima restul națiunilor pînă la 30-32 cîte participă de regulă la marile competiții.

Carcul de ași din frunte este „conservator”. La Duisburg, reprezentanții celor patru țări fruntauze au cucerit 16 din cele 18 titluri decernate (și 10 din 11 în probele olimpice) și nu mai puțin de 40 din cele 54 de medalii acordate! În interiorul acestui bloc s-au produs mici mutații în cei trei ani ai intervalului olimpic. În 1977, la Pancearevo, au dominat românii și sovieticii, cu cîte 4 medalii de aur și 5 de argint. În 1974, la Belgrad, pe primul plan s-au aflat sportivii din R.D. Germană (7 titluri, toate în probele olimpice!), urmați de cei din Ungaria, U.R.S.S. și România, iar la Duisburg, ordinea și împărțirea medalilor au fost: U.R.S.S. (7-7-2), R.D. Germană (5-2-1), România (2-2-5), Ungaria (2-2-3). „Clasamentul olimpic” oferă aceeași ordine.

Reportind această ierarhie la perspectivele olimpice ale flotei noastre, putem aprecia că în această grupă se află, la toate cele 11 probe, candidați potențiali la medalii. Nu există echipaje fără valoare certă. În al doilea eșalon valoric se află garniturile cu câteva echipaje valoroase, „puncte tari”, - care se vor alătura celor din prima grupă în lupta pentru medalii - și cu o medie „de finală”, iar în al treilea există câteva echipaje, răzlete, de excepție (exemplul cel mai sugestiv fiind cel al caiaștilor norvegieni Einar Rasmussen - Olaf Sojland, campioni mondiali la caiac 2-1000 m).

Coborînd la cele două specialități ale acestui sport, să încercăm un tur de orizont în lumea maștrilor padelei și pagaei. Se poate spune că titularii de la Duisburg vor fi, foarte probabil, titularii la Moscova, pentru că timp de experimente nu prea mai este. Noile valori s-au așezat, rămîne să vedem cum vor fi ele pregătite pentru concursul

de la Krilatkskoe. Care sînt, așa-dar, aceste valori?

În caiacul masculin, la simplu, marea surpriză, neplăcută pentru noi, a fost contraperformanța lui Diba. El va reveni, cu siguranță, și încercînd chiar de acum un pronostic pentru proba de 500 m, credem că cele trei medalii vor fi împărțite între sovieticul Vladimir Parfinovici (cea mai spectaculoasă ascensiune în ultimii ani), Peter Hempel (R.D.G.) și campionul de la Montreal, în mare progres australianul John Sumezi și cehoslovacul Felix Maszar. La 1000 m Rudiger Helm are, paroc, un caiac cu motor. Cu atît mai valoroasă este performanța lui Ion Biriădeanu clasat la mondiale imediat în urma lui. La dublu 500 m Parfinovici, alături de un specialist, Serghei Ciubrai, a alcătuit un dublu ce

a părut imbatabil la Wedau. Mai echilibrată este distanța de 1000 m, foarte aproape de Rasmussen și Sojland se află Istvan Szabo - Zoltan Bako (Ungaria), Dietrich - Barczyk (R.D.G.) și Ciubrai - Tainkov (U.R.S.S.). Același echilibru și la cailacele de 4, dar...

În urma echipajelor din R. D. Germană. Atît la caiac 2 cit și la caiac 4 tehnicienii flotei noastre mai au de lucru pentru a aduce ambarcațiunile românești la nivelul frunțașilor.

În caiacul feminin n-au fost noutăți, cu excepția dispariției de pe podium a Mariei Ștefan, Roswitha Eberl (R.D.G.) a cîștigat trei titluri mondiale succesive și are toate șansele să-l cîștige și pe cel olimpic. La fol, compatrioatele sale Marion Rosiger - Martina Bischoff, întrecute la Wedau de sovieticele Natalia Kalaynikova - Nina Doroh din cauza euloarului nefavorabil, după ce cîștigaseră la Pancearevo și Belgrad. Echipajul nostru, Agafia Oriov - Nastasia Nichitov, sudat și experimentat, își menține poziția „de podium”.

La canoe, nume noi n-au apărut nici la simplu nici în probele de dublu. Tamas Wichmann, Ivan Patzaichin, Serghei Petrenko și bulgarul Lubomir Lubenov (în progres) sînt cele mai sigure valori la 1000 m. La dublu, revenirea lui Vasili Turcenko alături de Iuri Lobanov face din cuplul sovietic „numărul 1” mondial al anului la 1000 m. Înaintea fraților Gheorghe și Toma Simionov, care erau, totuși, gata-gata să-i întrecă chiar la Krilatkskoe, la Spartachiadă. Experimentul Patzaichin - Capusta a dat roade la C 2 - 500 m și ne-a adus, la campionatele mondiale, singura medalie de aur într-o probă olimpică. E bine că Ivan, care va lua startul la cea de-a patra Olimpiadă - doar Wichmann mai este prezent din „garda mexicană!” - nu a uitat gustul victoriei... Făcute acum, în toful iernii, consideratele de mai sus pot suferi, desigur, corectări în cele șapte luni rămase pînă la J.O.

Vladimir MORARU

## Fotbal meridiane

### ANUL 1980 VA VALIDA SCHIMBĂRILE SPECTACULOASE DIN FOTBALUL SUD-AMERICAN ?

Anul 1979 a marcat schimbări spectaculoase în ierarhia fotbalului sud-american, în centrul acestora situîndu-se dominația, pe cît de neașteptată, pe atît de categorică, a echipelor din Paraguay. Judecați și dv: echipa națională a Paraguayului a cucerit Cupa America, echivalentul campionatului european internațional, iar Olympia Asuncion și-a însușit numele în palmaresul prestigios al Cupei Libertadores, un soi de „Cupă a campionilor europeni”.

Privind mai atent desfășurarea competiției inter-țări, titlul articolului de față își găsește noi argumente. Argentina, aflată într-o grupă cu Bolivia și Brazilia, a ieșit din cursă încă din preliminarii. La un moment dat, Bolivia părea să prindă calea spre calificare, în urma victoriilor de la La Paz (ambele cu 2-1) asupra

adversarelor sale, dar odată coborîți de la înălțimea sufocantă a capitalei lor (peste 3000 m altitudine) bolivienii n-au mai rețapat isprăvile de-acasă. Brazilia, cu rîndurile înnoite, ca și Argentina, dealtfel, de noile speranțe pe nume Carpegliani, Socrates, Palinha, Falcao, trăiește drama unei înfringeri la Asuncion, în fața Paraguayului, și apoi tragedia - pentru suporterii brazilieni - nu există cale de mijloc între euberanță și deprimare... - unul egal pe Maracana, La Asuncion, fiasta se a-prinde, sârbătorind noile vedete sud-americane - Romero, frații Morel, Fernandez, portarul de cauciuc, Isasi, goleadorul, Talavera, Aquino, Armando Piazza și Milcides, iar finala cu Chile (surprinzătoare învingătoare a Perului în semifinale, după ce trecuse cu greu

în preliminarii de Columbia) confirmă ascensiunea paraguayenilor, după o victorie clară (3-0) la Asuncion, o înfringere „scurtă” la Santiago de Chile (1-0) și o calificare la golaveraj, după un scor alb în al treilea meci pe stadionul Velez Starsfield din Buenos Aires. Paraguayul euce-rește astfel, după 26 de ani (în 1953, 3-2 în finala cu Brazilia), a doua Cupă America din istoria sa. Succesul reprezentativ este întregit de campioana țării, Olympia Asuncion, care cîștigă (2-0 și 0-0) dubla confruntare finală cu Boca Juniors din Buenos Aires.

După ce au dominat fotbalul sud-american, paraguayenilor nu le rămîne decît să realizeze o ispravă cu ecouri dincolo de zona lor. Lucru ca și făcut, pentru că în finala Cupei Intercontinentale, cu Malmoe (Nottingham Forest, deținătoarea „C.C.E.”, și-a declinat participarea), un gol al lui Isasi, în noembrie, în Suedia, a adus campionilor sud-americani un avantaj greu de pierdut în meciul retur, din martie, de la Asuncion. Să adăugăm la toate acestea degingolada unor cluburi cu firmă din Argentina și Brazilia în campionatele interne pentru a contura întreg tabloul răsturnărilor din fotbalul sud-american. În Argentina, echipel-far (Independente și Boca Juniors) nu s-au calificat pentru faza finală a campionatului, titlul fiind cîștigat de River Plate, în finala cu... Union Santa Fé, iar în Brazilia, marile vedete Flamengo, Fluminense, Santos și Guarani au lipsit din turneul final, campionatul revenind unei echipe cvasi-necunoscute, Internacional Porto Alegre...

LUCIAN OPREA

### CAMPIONATE... CAMPIONATE... CAMPIONATE

FRANȚA (etapa a 22-a) : Metz - St. Etienne 1-2 ; Lille - Valenciennes 0-1 ; Nantes - Strasbourg 2-1 ; Laval - St. Germain Paris 3-1 ; Bastia - Angers 1-1 ; Monaco - Brest 4-0 ; Lyon - Nisa 2-2 ; Sochaux - Lens 3-0 ; Marsilia - Nancy 2-2 ; Bordeaux - Nîmes 2-1. Clasament : 1. Monaco - 33 p ; 2. St. Etienne - 32 p ; 3. Nantes - 31 p. R. F. GERMANIA (etapa a 18-a) : Bayer Urdingen - Werder Bremen 2-0 ; München 1860 - F.C. Köln 1-1 ; Borussia Dortmund - Eintracht Frankfurt pe Main 0-1 ; Fortuna Düsseldorf - F.C. Kaiserslautern 6-1 ; V.f.B. Stuttgart - M.S.V. Duisburg 2-0 ; Eintracht Braunschweig - Hertha 3-1 ; Bayer Le-

verkusen - Bayern München 1-0 ; Schalke 04 - Borussia Mönchengladbach 1-0 ; S.V. Hamburg - V.F.L. Bochum 3-1. Clasament : 1. S.V. Hamburg - 25 p ; 2. Bayern München - 24 p ; 3. F. C. Köln - 23 p. SPANIA (etapa a 17-a) : Atletico Madrid - Real Sociedad 1-1 ; C.F. Barcelona - Almeria 2-0 ; Valencian - Zaragoza 0-1 ; Valencia - Betis 2-2 ; Athletic Bilbao - Real Madrid 3-0 ; Las Palmas - Salamanca 1-0 ; Sevilla - Hercules Alicante 2-1 ; Malaga - Sporting Gijon 0-3 ; Burgos - Espanol 0-0. Clasament : 1. Real Sociedad - 25 p ; 2. Real Madrid - 26 p ; 3. Gijon - 23 p.